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حافظ

زاهد ظاهرپرست از حال ما آگاه نیست

در حق ما هر چه گوید جای هیچ اکراه نیست

خوش خبر

جنجال حیوان مرموز

ثبت تصویر یک حیوان مرموز توسط یک زن در آمریکا، 
معمایی سراسری  ایجاد کرده و مردم زیادی به گمانه‌زنی 
درباره این حیوان پرداخته‌اند. این خانم در منطقه‌ای در 
تگزاس، چشمش به این حیوان عجیب افتاده و خیلی 
سریع از آن فیلم گرفته و در شبکه‌های اجتماعی، از 
 مردم پرسیده نظرشان درباره این حیوان عجیب چیست.
این تصویر‌دست به‌دست شده و حسابی مورد توجه قرار 
گرفته است. درحالی‌که برخی به افسانه‌های محلی درباره 
پرسه‌زدن یک شیر کوهی در منطقه اشاره کرده‌اند و دیگران 
از موجودات تخیلی صحبت کرده‌اند، مقامات از اظهارنظر 
رسمی خودداری کرده‌اند. یکی از مقامات باغ وحش 
سن‌آنتونیو این گمانه‌زنی‌ها را رد کرده و گفته احتمالا این 

حیوان، یک سگ یا یک کایوت است.

ماهی خراب‌کار

یک هفته بعد از قطع سراسری برق در منطقه سارویل در 
نیوجرسی، پلیس ‌‌ اتفاقات عجیب پشت پرده را آشکار کرده 
است؛ براساس اعلام پلیس، سقوط یک ماهی از آسمان 
به داخل تاسیسات انتقال برق باعث این قطعی برق بوده 
است. تکنیسین‌ها این ماهی را پیدا کرده و به پلیس درباره 
آن اطلاع داده‌اند. نکته عجیب ماجرا این است که اصلا 
چرا باید یک ماهی نسبتا بزرگ داخل تاسیسات انتقال 
برق وجود داشته باشد. پلیس گفته است که یک حدس 
این است که احتمالا این ماهی بخت‌برگشته، توسط یک 
پرنده بزرگ مثل عقاب صید شده باشد و از آن بالا، صاف 
داخل تاسیسات انتقال برق افتاده باشد. اداره برق ناحیه در 
بیانیه‌ای به طنز گفته است که عامل اصلی قطع برق، یعنی 

همان پرنده، همچنان متواری است.

فرار به یتیم‌خانه!

یک پسربچه در چین، ‌بعد از دعوای حسابی با مادرش 
در رابطه با ننوشتن مشق‌هایش، از خانه فرار کرده، 
‌خودش را به ایستگاه پلیس رسانده و از آنها خواسته 
او را به یتیم‌خانه ببرند. به‌گفته رسانه‌های چینی، این 
پسر در منطقه چونک‌کینگ زندگی می‌کند و همیشه 
به‌خاطر ننوشتن مشق، با مادرش مشکل داشته است. 
در آن روز خاص، بعد از یک دعوای حسابی، این پسر 
به سیم آخر می‌زند و به ایستگاه پلیس می‌رود. افسران 
پلیس هم به والدین این بچه زنگ می‌زنند. مادر او گفته 
هرگز فکر نمی‌کرده این دعواها تا این حد روی پسرش 
تأثیر بگذارد. جالب این است که پسر نمی‌خواسته با 
مادرش به خانه برود و در نهایت با پادرمیانی افسران 

پلیس، همراه والدینش راهی خانه شده است.

گرینویچ

بی تعارف و تکلف   مثل 
کوتاهی  متن  همین 
می‌بینید،  که 
ما منتظریم تا 
نوشته‌هایتان درباره 
مسائل روزمره، مشکلات 
و دغدغه هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر اهل طنز و 
کاریکاتور و طراحی هم هستید جایتان اینجا محفوظ 
است. متن یا طرح تان که آماده شد یک تماس‌ با 
 شماره 23023636 بگیرید تا برای رساندنش به ما ، 

راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

مراقب خودِ مجازی‌مان باشیم

زندگی پدیا

مهتاب خسروشاهی 

کافه‌نشینی به یکی از عادت‌های ما تبدیل 
شده است. عطر قهوه و شیرینی و گوشه دنجی 
برای گپ‌وگفت، کافه‌ها را به مکان امن و 
دلنشینی تبدیل کرده است، اما ماجرای 
»کافه‌تعمیرات« بین این همه کافه، 

شگفت‌انگیز است و خاص و قابل تحسین.
کریس مورفی، صاحب کافه‌تعمیرات در شهر 
تورن‌بریج‌ولز در بریتانیا، از دیدن آنچه مردم 
دورمی‌ریزند، نفرت دارد! به همین دلیل آنها 
را جمع‌آوری کرده و همراه با گروه خود در 
کافه‌تعمیرات، از آنها وسایلی با کاربرد جدید 
می‌سازد. درواقع کافه‌تعمیرات مکانی است 
برای جمع‌آوری زباله‌های قابل بازیافتی که 
مورفی آنها را از زباله‌دانی‌های شهر جمع‌آوری 
می‌کند. او از سال2019 میلادی در این کافه 

کار بازیافت زباله‌ها را آغاز کرده است.
3سال پس از شروع فعالیتش، مورفی صاحب 
و مدیر یکی از کافه‌‌تعمیرهای بزرگ در 
جنوب‌شرقی انگلستان با 28ایستگاه تعمیر 
و 75کارمند شد. این افراد به شکل داوطلبانه و 
با هدف بازیافت زباله‌ها و تولید ابزارهای مورد 
استفاده از آنها به کافه تعمیر مورفی پیوستند. 
کافه‌تعمیرها علاوه براینکه فرصتی برای 
ایجاد کاربری تازه از وسایل بازیافتی است، 

مکانی برای گردهمایی‌های زیست‌محیطی 
و گپ‌وگفت‌های علاقه‌مندان به مسائل 

محیط‌زیستی‌ است.
پیش از کریس مورفی، مارتین پستما، یکی از 
دوستداران طبیعت اهل هلند، این کافه را در 
سال2009 راه‌اندازی کرد. پس از کشور هلند، 
کافه‌تعمیرهایی نیز در بلژیک، آلمان، فرانسه، 
بریتانیا و ایالات متحده راه‌اندازی شد و به 
فراتر از یک حرکت کوچک محلی تبدیل شد.
مورفی معتقد است هر شخص می‌تواند یک 
کافه‌تعمیر در محله خود راه‌اندازی کند. کافه 
او برای آنهایی که می‌خواهند این فعالیت 
را آغاز کنند، کمک بلاعوض 49یورویی 
درنظر گرفته است. این درواقع یک کیت 
دیجیتال برای شروع کار، ارائه راهنمای 
آنلاین درمورد تعمیرات و فراهم‌کردن امکانی 
برای دریافت کالاهای بازیافتی بیشتر برای 
کافه تازه‌کار است. علاوه براین در این کیت، 
یک عدد کتابچه راهنمای گام‌به‌گام برای 
راه‌اندازی کافه، راهکارهایی برای متخصصان 
داوطلب، مکان مناسب تا جمع‌آوری ابزار 
مناسب، چگونگی تبلیغ و تامین هزینه‌ها 
نیز وجود دارد.  ارائه خدمات در این کافه‌ها 
رایگان است. از طرفی افراد علاقه‌مند به شکل 
داوطلبانه در آنها فعالیت می‌کنند، بنابراین 
سؤال مطرح‌شده این است که هزینه‌های این 

مراکز چطور تامین می‌شود؟ از طرفی هزینه 
راه‌اندازی و ادامه کار برای هر کافه‌تعمیر چقدر 
است؟ کریس مورفی توضیح می‌دهد که پس 
از تحویل ابزار یا وسایل به افرادی که علاقه‌مند 
به استفاده از این وسایل بازیافتی هستند یا 
وسیله آسیب‌دیده خود را برای کاربری جدید 
به این مراکز می‌آورند افراد به » میز خروج« 
ارجاع داده می‌شوند تا وسیله را تحویل 
بگیرند. در اینجاست که امکان کمک خیریه 
به کافه وجود دارد. به‌طور معمول افراد در 
مقابل کار ارائه‌شده، حداقل 5پوند)5.80یورو( 
هزینه پرداخت می‌کنند. از سوی دیگر این 
کافه‌ها، یک روز در‌ ماه -به جز ‌ماه آگوست 
و سپتامبر- پذیرای حدود 70بازدید‌کننده 
هستند که معمولا هرکدام از آنها برای 
ورود و بازدید، 5پوند پرداخت می‌کنند. 
بنابراین هر ماه، 350پوند)406یورو( به 
خزانه کافه اضافه می‌شود که از این مقدار 

43پوند)50یورو( برای پذیرایی 
هر رویداد استفاده شده و بقیه 
نیز پس‌انداز می‌شود. هر کافه 
سالانه 600پوند)696یورو( 
برای خرید ابزار و تجهیزات 
جدید هزینه می‌کند و مابقی 
درآمد آن پس‌انداز شده و 
صرف امور خیریه مرتبط به 

مسائل محیط‌زیستی می‌شود.
کریس مورفی‌می‌گوید: امکان دریافت 
کمک‌هزینه دولتی وجود دارد، اما 
کافه‌های تعمیر به آن نیازی نداشته و 
هرکدام مؤسسه کوچک غیرانتفاعی با 
درآمد مناسب و ارائه خدمات حداکثری 
هستند. هر کافه‌تعمیر برای بازیافت 
کالاهای خاصی است. وسایل الکتریکی، 
وسایل مکانیکی، کالاهای مربوط به 
فناوری اطلاعات، وسایل مورد استفاده 
برای باغبانی و کشاورزی، جواهرات، 
پوشاک و منسوجات ازجمله وسایلی 
هستند که توسط افراد برای بازیافت و 

تعمیر به کافه‌ها آورده 
شده و یا مورفی و 
دوستانش آنها را از 
سطل‌های زباله پیدا 

می‌کنند.

منوی بازیافت در کافه تعمیرات

از برق بکشید
زندگی بدون اینترنت شاید 
سخت به‌نظر برسد اما کاملا 
شدنی است. با دوری چند 
ساعته و حتی یک روزه از 
اینترنت، احتمالا فرصت 
بیشتری برای انجام کارهای 
بهتری مثل مطالعه و 
پیاده‌روی و یا حتی لذت بردن 
از سکوت را پیدا خواهیم 
کرد. چند ساعت دوری از 
 اینترنت، بهترین شروع برای
خود مراقبتی اینترنتی است.

برنامه سلامتی آنلاین
بهتر است یک برنامه کلی برای 
استفاده از اینترنت داشته باشیم که 
معطوف به سلامت روان و جسم مان 
باشد. اصلا چرا از اینترنت استفاده 
می‌کنیم؟ در اینترنت می‌توانیم 
دنبال چه راهکارهایی بگردیم 
که به سامت ما کمک کند؟ دور 
 چه محتواها و رویکردهایی را باید

خط قرمز بکشیم که سامت‌مان 
آسیب نبیند؟ این پرسش‌ها تا حدودی 
می‌تواند به ما کمک کند تا برنامه 

سلامتی آنلاین خود را شکل بدهیم.

تمرکز بر محتوای معنادار
همه می‌دانیم که اینترنت، ‌چه سیاهچالی 
از محتواهای مخرب و بی محتوا، بی‌معنی و 
بی‌مصرف است. می‌توانیم روزها و شب‌های 
متوالی کلیپ‌ها، عکس‌ها و فیلم‌های بی محتوا 
را نگاه کنیم و هیچ‌چیزی هم عایدمان نشود. 
می‌توانیم به‌خودمان بقبولانیم که بخشی از آن 
برای سرگرمی است، اما بیشتر زمان ما صرف 
همین چیزهای بیهوده می‌شود. به جای آن 
می‌توانیم در اینترنت، به‌دنبال محتواهای مفید 
برویم و شبکه‌ای از ارتباطات را با افراد سالم و 
مثبت ایجاد کنیم تا در نهایت به بهبود سلامت 

جسم و روان خودمان کمک کنیم.

قدرشناس اینترنت باشیم
اینترنت، یک ظرف عظیم و 
بی‌انتهاست و اینکه ما چه چیزی 
از این ظرف برداریم، به‌خودمان 
مربوط است. همیشه باید به‌خودمان 
یادآوری کنیم که اینترنت، دشمن 
سلامت‌ ما نیست بلکه فرصتی به 
ما می‌دهد تا به‌خودمان اهمیت 
بیشتری بدهیم و با آدم‌هایی که 
دوست‌شان داریم در ارتباط باشیم. 
این رویکرد، باعث می‌شود تا نگاه ما 
مثبت شده و در اینترنت هم دنبال 

موضوعات مثبت بگردیم.

درمان ‌ ۱۱۰کودک کار
خبر به‌خودی خود شیرین است. 
وقتی پای حمایت از کودکان‌کار 
در میان باشد، گوش‌هایمان 
تیزتر می‌شود و نگاهمان دقیق‌تر، 
چون دلمان می‌خواهد خبرهای این قشر آسیب‌پذیر 
 جامعه، کمی از تلخی‌های معمول فاصله گرفته

 و اثری از خوبی در آن دیده شود، درست مثل خبر 
امروزمان. 

اگر در جریان باشید، مدتی است خدمات رایگان 
دندانپزشکی برای افراد بی‌بضاعت در مناطق 
کم‌برخوردار و حتی کودکان‌کار در حال انجام است و 
هربار نیز شمار قابل توجهی از این افراد تحت حمایت 
قرار گرفته و لبخند بر لبانشان می‌نشیند، اما این بار 
نوبت به کودکان‌کار اصفهانی رسیده و ۱۱۰کودک‌کار 
توسط ۳۰دندانپزشک، خدمات درمانی دریافت 
کرده‌اند؛ اگر از این خبر خوشحال شدید، حتما دعای 
خیرتان را بدرقه همه کسانی کنید که مسبب این اتفاق 

خوب هستند و در این امر خیر سهمی دارند.

 200پزشک
 در راه کربلا

حالا که خبرهای امروز همه در 
حوزه بهداشت و درمان بود، این 
خبر خوب را هم اضافه کنیم که 
در اربعین امسال 200پزشک 
داوطلبانه  و با هزینه شخصی عازم زیارت کربلا در 
پیاده‌روی اربعین می‌شوند که این پزشکان با کوله مجهز 
به خدمات درمانی و برخی داروهای مورد نیاز در مسیر 
نجف تا کربلا همگام با سایر زائران حرکت خواهند 
کرد تا درصورت بروز مشکل بتوانند به زائران خدمات 

درمانی ارائه دهند. 
در اربعین امسال ۲۵۰موکب مردمی در مسیر زائران، 
در کنار خدمات تغذیه و اسکان، به ارائه خدمات درمانی 

سرپایی و حتی نیمه‌تخصصی می‌پردازند. 
با توجه به گرمای هوا و احتمال گرمازدگی بین زائران، 
برخی موکب‌های خدمت‌رسان نیز به امکانات درمانی 
تجهیز شده‌اند. امسال ۸۰دستگاه آمبولانس نیز در 
ایام اربعین در اختیار زائران قرار می‌گیرد که بخشی از 
این آمبولانس‌ها در مرزها و بخشی دیگر در شهرهای 
زیارتی عراق و مسیر زائران به‌ویژه نجف تا کربلا مستقر 

خواهند شد.

جک به فانوس دریایی اشاره کرد: 
»می‌خواهی بدانی چرا من پدر 
خودم را درآورده‌ام تا آن چیز لعنتی خراب شده را 

به‌راه‌بیندازم؟« 
میکی کنارش نشست: »چون مامان عاشقش بود؟« بعد 
با قدری ملاحظه و احتیاط گفت: » و می‌خواست شما 

آن را تعمیر کنید؟«
»اولش من هم همین فکر را می‌کردم، اما تازه وقتی تو 
را دیدم که آنجا ایستاده‌ای، چیزی به فکرم خطور کرد؛ 

انگار لایه‌ای مه از روی مغزم کنار رفت.« 
جک لحظه‌ای درنگ کرد و بعد صورتش را با آستینش 
پاک کرد: »تازه متوجه شدم که فقط قصد داشتم چیزی 
را درست کنم؛ حالا هر چیزی. می‌خواستم فهرستی را 
مرور کنم؛ کارهای لازم را انجام بدهم و نتیجه نهایی 
هم این باشد که بی‌معطلی راه بیفتد و کار کند. آن موقع 

همه‌‌چیز روبه‌راه می‌شد.«
»ولی این اتفاق نیفتاد؟« 

»نه، جواب نداد. می‌دانی چرا؟«
میکی به جای نه سرش را تکان داد. »چون رسم زندگی 
این نیست. تو ممکن است کاری را عالی و بی‌نقص انجام 
بدهی، هر کاری که فکر کنی لازم است، بکنی و هر 
توقعی که بقیه مردم دارند، برآورده کنی؛ با این حال 
باز هم به نتیجه‌ای که تصور می‌کنی سزاوارش هستی، 
نرسی. زندگی دیوانه‌کننده و جنون‌آمیز است و اغلب با 

عقل جور درنمی‌آید.« 
جک لحظه‌ای درنگ کرد و به دخترش چشم دوخت: 
»کسی که نباید اینجا باشد، هست و کسی که باید 
باشد، نیست. هیچ کاری هم از دست کسی ساخته 
نیست. هرقدر هم که تلاش کنی، باز نمی‌توانی این 
وضع را تغییر بدهی. این مسئله هیچ ربطی به خواسته 
و آرزو ندارد، فقط با واقعیت سر و کار دارد که اغلب هم 

منطقی نیست.«‌

بوک مارک

تابستان آن سال
دیوید بالداچی

هزاران ‌بار شنیده‌ایم که باید 
مراقب خودمان باشیم و برای 
بیشترمان هم طبیعی است که باید این کار را انجام 
بدهیم. آیا وقتی از خیابان رد می‌شویم، نباید چپ 
و راست را نگاه کنیم؟ یا وقتی غذایی فاسد به‌نظر 
می‌رسد، نباید آن را کنار بگذاریم؟ پاسخ طبیعی 
این است که باید از خودمان مراقبت کنیم و محتاط 
باشیم؛ اینها اما در دنیای واقعی است. تکلیف ما در 
دنیای مجازی، جایی که احتمالا زمان زیادی را در آن 
می‌گذرانیم چیست؟ آیا اصلا باید مراقب خودمان 

باشیم؟ پاسخ، آنطور که انجمن‌های روانشناسی 
در دنیا می‌گویند، مثبت است. خودمراقبتی در 
اینترنت، چنان مهم است که امروز روز جهانی آن 
است و توصیه‌ها و راهکارهای زیادی هم درباره آن 
ارائه شده است. پیشنهاد نام‌گذاری این روز را انجمن 
روانشناسی آمریکا ارائه کرده و خیلی زود جهانی 
شده است. نگرانی اصلی این است که درگیری شدید 
ما با فضای مجازی، بر سلامت روان و حتی جسم ما اثر 
بگذارد و ما خودمان باید بتوانیم از بروز این مسئله 
جلوگیری کنیم. اینجاست که ایده »خودمراقبتی 

اینترنتی« مطرح می‌شود. ما‌ هم می‌توانیم از اینترنت 
و محتواهای آن فاصله بگیریم و هم این که از اینترنت 
استفاده کنیم تا وضعیت سلامتی خودمان را ارتقاء 
بدهیم. »خودمراقبتی اینترنتی«، باعث می‌شود تا 
تغییرات مثبتی در زندگی ما ایجاد شود. نخستین 
اثر آن این است که سطح استرس ما کم می‌شود و 
می‌توانیم زمانمان را آگاهانه به مسائل دیگری ازجمله 

ارتباط واقعی با دوستان و خانواده تخصیص بدهیم.
برخی از مهم‌ترین توصیه‌ها برای رعایت خودمراقبتی 

اینترنتی اینها هستند:

جواد نصرتی

سال‌هاست که مدیران شهری 
دست به‌دست هم داده‌اند تا 
تهران به شهری تمیز تبدیل شود. با این حال هنوز هم 
بسیاری از خطوط137 برای شکایت از نبود خدمات 
 نظافتی و پاکسازی معابر اشغال می‌شوند. با اینکه
چند سالی است تعداد مخازن زباله افزایش یافته و فرهنگ 
مردم برای اینکه زباله هایشان را به جای گذاشتن جلوی 
در خانه، درون این مخازن بیندازند افزایش پیدا کرده 
و جمع‌آوری زباله هم مکانیزه شده ‌اما هنوز بسیاری  
ازشهروندان زباله‌هایشان را درون سطل‌های زباله شهری 
قرار نمی‌دهند. البته گاهی‌در برخی نقاط سطل‌های زباله 
هم دیر به دیر نظافت می شوند. به همین دلیل  مدیرعامل 
سازمان مدیریت پسماند شهرداری تهران اعلام کرده که 

قرار است تغییراتی در نحوه نظافت و پاکسازی شهر اعمال 
شود و این تغییرات هم با اجرای طرح نظافت »محله محور« 
شروع خواهد شد. در این طرح آدرس‌های قابل پایش 
برای تمامی شهروندان روی سامانه‌های سازمان مدیریت 
پسماند و شهرداری تهران قرار گرفته و از آنجا که هر کدام از 
ما حالا یک گوشی هوشمند توی جیبمان داریم، می‌توانیم 
با اسکن کردن کیوآرکدی که روی سامانه شهرداری 
وجود دارد، جدول زمانبندی و نظافت و شست‌وشوی 
محله و ناحیه‌ای که در آن ساکن هستیم را ببینیم و برنامه 
نگهداشت محل سکونت‌مان را دنبال کنیم و درصورتی 
که این برنامه انجام نشد، از طریق سامانه137 موضوع را 
اطلاع بدهیم. طبق این برنامه نظافت و نگهداشت محله 
محور انجام شده و هر محله از محلات ۱۲۳گانه شهر تهران 
علاوه بر نظافت روزانه و عادی خود به‌صورت قطعی، یک‌بار 
در هفته به‌صورت ویژه هم مورد نظافت و شست‌وشو قرار 

می‌گیرد. یکی دیگر از کارهای سازمان مدیریت پسماند 
شهرداری تهران در این راستا این است که با ارزیابی دقیق، 
امکانات پیمانکاران را بررسی و رتبه‌بندی می‌کند و از نیمه 
دوم امسال قرارداد پیمانکارانی که نتوانند در طرح ارزیابی 
و رتبه‌بندی امتیاز و رتبه لازم را کسب کنند، فسخ خواهد 
شد. درعین‌حال از پیمانکاران جدید که تاکنون سابقه 
همکاری با شهرداری تهران را نداشته؛ اما به لحاظ عملکرد 
و توان فنی، اجرایی و ناوگان ماشین‌آلات و نیروی انسانی 
لازم امکان انجام عملیات نگهداشت و نظافت شهر، در سطح 
مطلوب را دارند، دعوت به همکاری می‌کند. در نتیجه دیگر 
خیالتان راحت باشد که رصد و پایش پیمانکاران توسط 
سازمان مدیریت پسماند با جدیت و دقت انجام می‌شود تا 
این افراد به‌عنوان بازوی اصلی شهرداری برای نگهداشت 
و نظافت شهر از توان فنی و اجرایی لازم برخوردار باشند و 

شهری تمیز داشته باشیم.

به‌وقت پاکی محله
فاطمه عباسی

قصه شهر

 

دیالوگ

دیوانه از قفس پرید
در این دنیا برای کفری کردن 
آدم‌هایی که می‌خواهند همه‌‌چیز را 
از آنچه هست برایت سخت‌تر کنند، راهی بهتر از این نیست 

که وانمود کنی از هیچ‌چیز دلخور نیستی.

میلوش فورمن


